

Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
9 ноября
1944 года
№ 46 (1246)
Цена 15 коп.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ СОВХОЗОВ, ЗООТЕХНИКИ И ВЕТЕРИНАРЫ! ДОБЬЕМСЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРИРОСТА ПОГОЛОВЬЯ СКОТА, ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИМ МОЛОДНЯК! ПОВЫСИМ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА! УВЕЛИЧИМ СНАБЖЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ И СТРАНЫ ПРОДУКТАМИ ЖИВОТНОВОДСТВА!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции

Доклад Председателя Государственного

Комитета Оборона товарища И. В. СТАЛИНА

на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями

г. Москвы 6 ноября 1944 г.

(Окончание. Начало см. в № 45)

После поражения Германии она, конечно, будет разоружена как в экономическом, так и в военно-политическом отношении. Было бы, однако, наивно думать, что она не попытается возродить свою мощь и развернуть новую агрессию. Всем известно, что немецкие заправилы уже теперь готовятся к новой войне. История показывает, что достаточно короткого периода времени в 20—30 лет, чтобы Германия оправилась от поражения и восстановила свою мощь. Каким образом удастся избежать новой агрессии со стороны Германии, а если война все же возникнет, — задумать ее в самом начале и не дать ей развернуться в большую войну?

Этот вопрос тем более уместен, что, как показывает история, агрессивные нации, как нации нападательницы, обычно бывают более подготовлены к новой войне, чем миролюбивые нации, которые, будучи не заинтересованы в новой войне, обычно опаздывают с подготовкой к ней. Это факт, что агрессивные нации в нынешней войне еще перед началом войны имели уже готовую армию вторжения, тогда как миролюбивые нации не имели даже вполне удовлетворительной армии призыва мобилизации. Нельзя считать случайностью такие неприятные факты, как «инцидент» в Пирл-Харборе, потеря Филиппин и других островов на Великом океане, потеря Гонконга и Сингапура, когда Япония, как агрессивная нация, оказалась более подготовленной к войне, чем Великобритания и Соединенные Штаты Америки, придерживавшиеся миролюбивой политики. Нельзя также считать случайностью такой неприятный факт, как потеря Украины, Белоруссии, Прибалтики в первый же год войны, когда Германия, как агрессивная нация, оказалась более подготовленной к войне, чем миролюбивый Советский Союз. Было бы наивно объяснять

эти факты личными качествами японцев и германцев, их превосходством над англичанами, американцами, русскими, из предусмотрительностью и т. д. Дело здесь не в личных качествах, а в том, что заинтересованные в новой войне агрессивные нации, как нации, готовящиеся к войне в течение длительного срока и накапливающие для этого силы, бывают обычно — и должны быть — более подготовлены к войне, чем нации миролюбивые, не заинтересованные в новой войне. Это естественно и понятно. Это, если хотите, — историческая закономерность, которую было бы опасно не учитывать.

Следовательно, нельзя отрицать того, что в будущем миролюбивые нации могут вновь оказаться застигнутыми врасплох агрессией, если, конечно, они не выработают уже теперь специальных мер, способных предотвратить агрессию. Итак, какие имеются средства, для того, чтобы предотвратить новую агрессию со стороны Германии, а если война все же возникнет, — задумать ее в самом начале и не дать ей развернуться в большую войну?

Для этого, кроме полного разоружения агрессивных наций, существует лишь одно средство: создать специальную организацию защиты мира и обеспечения безопасности из представителей миролюбивых наций, дать в распоряжение руководящего органа этой организации минимально необходимое количество вооруженных сил, потребное для предотвращения агрессии, и обязать эту организацию в случае необходимости — применить без промедления эти вооруженные силы для предотвращения или ликвидации агрессии и наказания виновников агрессии.

Это не должно быть повторением печальной памяти Лиги Наций, которая не имела ни прав, ни средств для предотвращения агрессии. Это будет новая, специальная, полномочная международная организация,

имеющая в своем распоряжении все необходимое для того, чтобы защитить мир и предотвратить новую агрессию.

Можно ли рассчитывать на то, что действия этой международной организации будут достаточно эффективными? Они будут эффективными, если великие державы, вынесшие на своих плечах главную тяжесть войны против гитлеровской Германии, будут действовать и впредь в духе единения и согласия. Они не будут эффективными, если будет нарушено это необходимое условие.

Товарищи! Советский народ и Красная Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед нами в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Есть основание рассчитывать, что эта задача будет выполнена Красной Армией в недалеком будущем. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша победоносная Красная Армия! (Аплодисменты).

Да здравствует наш славный Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует могучий советский народ! (Аплодисменты).

Да здравствует наша великая Родина! Бурные аплодисменты. Все встает).

Смерть немецко-фашистским захватчикам! (Бурные аплодисменты, переходящие в длительную овацию. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»)



Верховный Главнокомандующий маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего 7 ноября 1944 г. № 220 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагами нашей Отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские войска непрерывно обрушивали на врага удары, один сильнее другого. Зимой 1944 года Красная Армия одержала выдающиеся победы на Правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весной этого года Красная Армия очистила от немцев Крым. Летом 1944 года наши войска нанесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия сломала мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и выбила Финляндию из разбойничьего гитлеровского блока. В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии наголову разбили центральную группировку немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров. В битве на Юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнула их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили Прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кишинева до Белгорода — свыше 900 километров, от Жлобина до Варшавы — более 600 километров, от Витебска до Тильзита — 550 километров. Война перенесена теперь на территорию фашистской Германии.

(Окончание на 2-ой стр.)

Слушали голос любимого вождя

В клубе села Н.-Заборского собралось более 200 человек. Здесь колхозники, колхозницы, сельхозартель «Красное Залесье», рабочие и служащие районного центра и руководящие работники советских, партийных и других

общественных организаций района. В зале тишина. Затаив дыхание, слушали присутствующие исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции на торжественном

заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1944 года. Каждый слушал голос любимого вождя с большим вниманием



П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1944 года

№ 220

г. Москва

(Окончание. Начало смотри на 1-й стр.)

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории Советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто трехлетнее фашистское иго на временно захваченных немцами землях наших (ратских) советских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, вероломно нарушенная гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцова моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Воины Красной Армии умело взламывали укрепленные полосы противника, стремительно преследовали, окружали и уничтожали врага. В наступательных боях проявилось четкое взаимодействие всех родов советских войск, высокое искусство маневра. Советские воины закалялись в сражениях, научились громить и побеждать врага. Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своими воинским умением и боевой техникой.

Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию оружием, огнеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Под ударами Красной Армии окончательно развалился фашистский блок, гитлеровская Германия лишится большинства своих союзников. Мас-

терски проведенные армиями наших союзников крупные операции в Западной Европе привели к разгрому немецких войск во Франции и Бельгии и освобождению этих стран от фашистской оккупации. Союзные войска перешли западную границу Германии. Совместные удары Красной Армии и англо-американских войск по гитлеровской Германии приближили час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий Объединенных Наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза!

В Великой Отечественной войне мы отстаивали свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.

В ознаменование исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, крестьян, интеллигенции в тылу, в честь освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков. — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаволске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Севастополе, Львове двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Да здравствует наше свободное советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Вручение ордена „Победа“ Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 5 ноября орден «Победа» Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии.

Одновременно Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года о награждении орденами и медалями генералов, офицеров и сержантского состава сверхсрочной службы за выслугу лет в Красной Армии был вручен орден Красного Знамени.

Близится час победы

Черные тучи висели над нами,
Враг нашу землю со злобой топтал,
Кровью она полита и слезами.
Руси ж народ на колени не встал.

Собрал он всю свою грозную силу
Гонит врага со священной земли.
Роет проклятому зверю могилу,
Сгнет фашизм, захлебнувшись

в крови!

Скоро настанет час полной расплаты,
Грянет последний решительный бой!
За все мученья и за все утраты
Мы отомстим в этот час роковой!

Против тирана восстали народы,
Блещет уж будущей жизни заря.
Все полны мести и жаждут свободы,
Встретим победами день Октября!

А Сухарева.

ГЕРОЯМ ТРУДА —
НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!

ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Колхозники нашего колхоза имени Молотова брали обязательство — обработать весь лен, а продукцию сдать государству ко дню годовщины Великого Октября.

Свои обязательства наши колхозники выполнили с честью. Включившись в социалистическое соревнование, они работали днем и ночью. Систематически перевыполняли нормы. 3 ноября колхоз обработал на волокно всю тресту. Волокно отправлено на государственные склады в количестве 922 килограмма.

Предколхоза А. Летягина.

В ФОНД

КРАСНОЙ АРМИИ

3 ноября с. г. на общем собрании колхозников Горевского колхоза им. Чапаева был поставлен доклад о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

После доклада выступила колхозница А. Ф. Руина. Она заявила: «В текущем году наш колхоз во время управления со всеми полевыми работами. Мы рассчитались полностью с государством по хлебопоставкам, сдав сверх плана 60 пудов зерна в фонд Красной Армии. В будущем году работать будем еще лучше». Ее выступление было поддержано и многими другими колхозниками. Они взяли обязательство в ближайшие дни рассчитаться полностью с государством по животноводческим продуктам и финансовым платежам.

А Земляникин.

ПЛАН ОКТЯБРЯ
ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Залесный Ложковский в октябре выполнил производственную программу на 112,3 процента. Значительно улучшилась работа по ассортименту.

Хорошо работала промысловая артель Белбажская, выполнившая план октября на 118,5 процента. Артель завоевала переходящее Красное знамя системы. Стахановцы Тюкалов Андрей Архипович, Тюкалов Иван Андреевич и Зеленкова Анна Васильевна премированы. Премированы также стахановцы Рыжковской промартели Морозов Яков Михайлович и некоторые другие И Барчугов.

КРАСНОЙ АРМИИ-ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕ
— ЧЕСТЬ И СЛАВА!ДОКЛАДЫ О ГОДОВЩИНЕ
ОКТЯБРЯ

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) направил в колхозы района 42 докладчика. Докладчики сделали доклады о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Колхозники и колхозницы после докладов на своих собраниях брали конкретные обязательства по завершению всех сельскохозяйственных работ, первичной обработке льна и сдачи его государству. Они выразили желание работать лучше и больше, чтобы оказать всемерную помощь нашему героическому фронту в окончательном разгроме гитлеровских разбойников.

Е. Шмакова.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ
ВЫСТАВКА

5 и 6 ноября в с. И.-Заборском проходила районная сельскохозяйственная выставка. В ней приняли участие Осинковский, Елкинский, Огибновский, Шомохтовский, Б-Прудовский, Рябиновский, Высоковский и некоторые другие колхозы.

Было организовано три раздела: полеводство, животноводство и местная промышленность. В разделе полеводства показаны экспонаты ржи, овса, льна, проса, гороха, картофеля и других культур. В разделе животноводства показаны лучшие кони (матки и производители), крупный рогатый и мелкий скот, птицы.

Большое место занял раздел местной промышленности, в котором главную роль заняло производство Белбажской промышленной артели.

Выставку посетили более тысячи человек колхозников, колхозниц, рабочих и служащих.

80 участников сельскохозяйственной выставки премированы деньгами с выдачей «Почетных грамот». З Д.

Детям фронтовиков

По кооперативам системы Ложковского был проведен массовый воскресник. По решению кустарей, служащих, весь заработок в сумме 3.000 рублей отчислен в фонд оказания помощи детям фронтовиков и детям пострадавшим от немецкой оккупации.

В. Сажин.

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.